



宁夏交警让服务从“指尖”走进“心尖”

本报记者 陈世伟 文/图



中卫交警指导企业完成机动车登记。

便群众办理申领汽车以旧换新补贴等手续。目前,群众通过“交管12123”App下载机动车注销证明电子版已达2.1万余笔,极大地减少群众往返各地车管所窗口办事的负担,更好促进了汽车梯次消费、更新消费。

突出重新申领考试实效性

采访中,自治区公安厅交通管理局相关负责人特别提及了140余笔重新申领驾驶证的业务。“虽然业务量不大,但对

于因逾期3年未换证而被注销的小型汽车驾驶员来说,无疑更加便利。8项新举措推行前,小型汽车驾驶证逾期3年以上未换证被注销后,驾驶员需要重新报考,并通过全部科目的考试才能再次拿到驾驶证。7月1日以后,我区各地交管部门将科目考试调整为科目一和科目三道路驾驶技能考试,不需要再参加科目二和科目三安全文明常识考试。简化优化考试科目的同时,更加突出重新申领考试的针对性和实效性。”

与此同时,我区已在推行摩托车登记省内“一证通办”基础上,对跨省异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入等业务的,申请人无须再提交暂住地居住证明,凭居民身份证就可以实现“一证通办”。截至目前,已经办理跨省异地办理摩托车注册登记7800余笔,转让登记3万余笔,更加方便了群众异地生活、工作、学习。

实现群众一次登录全项提示

掌上办牌办证、掌上“亮证亮码”……我区公安交管部门同期推出的8项公安交管便民利企改革措施,不断提升着交管服务质效,让群众办事更便捷、企业营商更便利。

依托“交管12123”App提供业务告知导办服务,群众在登录“交管12123”App办理业务时,将会获得临近车检、换证等待业务提醒服务,精准告知业务办理网点、流程、资料等办事指南,提供线上业务导办、线下网点导航服务,实现群众“一次登录、全项提示,一件待办、全程引导”,为群众提供更加贴心、优质、精准的公安交管导办服务。依托“交管12123”App单位用户版,机关、企事业单位在属地公安交管部门开通账号后,就可以通过“交管12123”App线上管理本单位名下车辆以及车辆备案驾驶人信息,查询车辆状态、交通违法记录等信息,在线办理车辆选号、补换领牌证、申领车辆免检标志、变更联系方式等业务,持续降低办事成本,助力优化营商环境。

不超员是安全出行的底线

本报记者 李毓琛

使轮胎长期超负荷运行,胎内气压和温度均较高,与地面对着性能下降,非常容易发生爆胎等事故。车辆超员时,传动轴、车桥等部件长期超负荷运转,会发生突然断裂、抛出,进而导致意外事故发生。

法律解读

道路交通安全法第四十九条规定:机动车载人不得超过核定的人数,客运机动车不得违反规定载货。

第九十二条规定:公路客运车辆超过额定乘员的,处200元以上500元以下罚款;超过额定乘员20%或者违反规定载货的,处500元以上2000元以下罚款。

货运机动车超过核定载质量的,处200元以上500元以下罚款;超过核定载质量30%或者违反规定载客的,处500元以上2000元以下罚款。有前两款行为的,由公安机关交通管理部门扣留机动车至违法状态消除。

运输单位的车辆有本条第一款、第二款规定的情形,经处罚不改的,对直接负责的主管人员处2000元以上5000元以下罚款。



以案说法

吴忠交警持续打击飙车违法行为

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 唐丽华)11月4日,记者从吴忠市公安局交通管理局交管一大队了解到,按照上级部门安排,该大队联合相关职能部门重拳出击,严厉打击整治“飙车炸街”违法犯罪行为,全面提升道路交通安全防线。

行动中,大队强化线索收集,滚动梳理热线举报投诉、各类网络平台舆情信息以及违法记录,动态分析明确“飙车炸街”违法高发的重点时段、路段以及高风险人员和车辆,提升整治工作的针对性。同时,坚持显性用警,持续开展摩电

车辆排查整治,一体推进“暂扣+追问+蹲守+查实”,并坚持在每日22时至次日凌晨3时重点时段开展不间断、不定点、不定时的动态打击,提升“飙车炸街”查处率。

在对“飙车炸街”违法行为实施常态化集中整治的同时,强化链条打击,围绕汽修店、电动自行车销售维修门店等重点行业深入开展交通安全检查督导,让非法改装、噪声扰民等违法行为无处遁形,有效预防和减少“飙车炸街”违法犯罪行为。并联合市场监管、交通运输等部门联合执法,进一步强化源头管理。

酒后驾驶营运车辆丢“饭碗”

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 唐丽华)酒后驾驶是驾驶人行车大忌,对于营运车辆驾驶人来说更是不能触碰的红线。尽管如此,还是有部分驾驶员心存侥幸。11月1日,吴忠市公安局交通管理局交管一大队巡逻中队查获一起饮酒后驾驶营运大型货车的交通违法行为。

当日10时38分,一大队巡逻中队民警在金银滩超限站开展日常路检路查工作,对一辆河南号牌的大货车进行超载检查时,凭借灵

敏的嗅觉发现大货车驾驶人陈某身上有微弱酒味。执勤民警立即对驾驶员陈某进行呼气式酒精检测,结果为34毫克/100毫升。

民警询问得知,驾驶人陈某前一晚与朋友喝了酒,自认为第二天已经很清醒,一早就开启了日常送货工作。殊不知“隔夜酒”让他受到行政拘留15天、罚款5000元及吊销机动车驾驶证且5年内不得重新考取的处罚。不仅受了罚,还丢了“饭碗”,陈某后悔不已。

灵武车管所与宁夏交投集团服务一站式办理车驾管业务安装ETC

本报讯(记者 李毓琛)“我今天刚办理了新车入户,又能在现场办理ETC,太方便了。”11月5日,一位在灵武市车辆管理所办理完业务的车主高兴地说。

近日,随着高速公路差异化收费政策落地实施,很多群众在灵武车管所办理车驾管业务后咨询安装ETC业务。针对这一现象,灵武车管所对接邀请宁夏交投高速公路管理有限公司正式入驻,让群众可在车管所办理注册登记业务后直接签约、免费安装

办理ETC,进一步有效推进“最多跑一次”便民利民措施的落实。工作人员现场对群众的疑问及需求进行一一讲解办理,办理ETC的车主需持身份证件、行驶证及银行卡(中国银行、农业银行、工商银行、邮政银行)到车管所办理,办理后可享受银行提供的签约及安装一站式服务,真正践行了让群众“只进一扇门,最多跑一趟”的服务承诺。截至目前,已为群众直接签约、免费办理ETC相关业务50余笔。

铁桶“戴”上安全帽 冒充三角警示牌

本报讯(记者 陈世伟)10月26日10时许,自治区公安厅交通管理局高速交警十七大队民警在执行日常巡逻勤务时发现,乌玛高速由北向南218公里处,一辆皮卡车停在应急车道,该车后方未见到三角警示牌,却摆放了一个铁桶,顶上还扣着一顶红色安全帽全帽。

民警做好安全防护后,上前询问得知,该车驾驶员从银川出发前往中卫,途中因车辆高温无法正常行驶,立即将车辆停在了应急车道。由于没有找到三角牌

警示牌,驾驶员便就地取材,将车上的铁桶和红色安全帽摆放到车后“客串”三角牌警示牌的角色。

民警严肃告知该驾驶员,按照道路交通安全法相关规定,在高速公路上遇到交通事故或车辆故障需要停车时,后方150米要摆放三角警示牌。铁桶和安全帽摆放在车后,反而会成为路面障碍,不但起不到安全警示作用,还构成了潜在隐患。民警依法对该驾驶员在高速公路上发生故障未按规定设置警告标志的交通违法行为处以驾驶证记3分、罚款200元的处罚。

石嘴山交警18小时追寻夜幕下的正义

本报记者 李毓琛 通讯员 张磊

“我当时听到国道那边传来很大的响声,回头看到一辆大型拖拉机迅速沿110国道向南走了……”近日,石嘴山市公安局交通警察分局惠农交警大队辖区发生一起交通事故,民警历时18个小时抓获肇事逃逸者。

一声巨响 一起事故

“在惠农火车站路口110国道延长加油站附近发生一起两车相撞的交通事故,一人受伤。”10月28日20时许,惠农交警大队接到110指挥中心指令,事故中队中队长仇学儒带队火速赶往现场。民警发现,加油站门口的事故现场,机动车道内斜向停放一辆损毁严重的小型SUV,油污和碎片散落一地,一名女性驾驶员受重伤昏迷,已由120急救车送往医院急救,但与该车相撞的拖拉机不知去向。

交通肇事逃逸者,往往就是事故主要责任人。事故现场周边无监控设备,也没有遗留有效线索,破案难题摆在民警面前。

附近加油站工作人员告诉民警,事发时突然听到巨大的撞击声,循声望去,只看到一辆大型拖拉机迅速沿110国道向南驶去,由于天黑且距离较远,未看清楚司机号牌。

专案组立即兵分三路:一组留在现场继续走访调查,寻找更多目击证人;二组筛查案发当日通过附近交通卡口的拖拉机监控,寻找可疑车辆;三组警员沿拖拉机逃逸方向循迹追踪。凌晨1时、2时、3

时……事故现场仍有民警的脚步声和讨论声。

凌晨4时,仇学儒接到伤者家属电话,得知伤者仍在重症监护室救治。民警们虽已疲惫不堪,但秉持对伤者负责的态度,并未停止寻找破案线索。

卡口监控发现端倪

为抢抓破案“黄金”时间,次日清晨,惠农交警大队制定详细方案并成立4个侦查小组,分别对事故现场进行复勘,扩大搜寻范围,反向查找逃逸车辆、行驶轨迹,深挖有价值的线索,要求各组每小时通报一次进展情况。

“这辆拖拉机与目击证人描述的相似。”经过4个多小时排查,民警确定案发当天共有10余辆拖拉机经过附近交通卡口,其中一辆拖拉机与目击证人描述的情况相近。但民警调阅监控,发现该车到西火路右转后便再无行驶轨迹,线索又断了。

“不太一样。”细心的仇学儒发现,这辆拖拉机两次出现在交通卡口时略有不同,“你们看,这车第二次经过卡口时,平板挂车上的货物不见了,应该是在哪里卸货。”专案组迅速缩小侦查范围,一边利用无人机进行空中侦查,一边集中走访附近企业,地毯式排查随即展开。

驱散迷雾迎来转机

“10月28日20时许,在惠农区110国道延长石油加油站门口处发生一起交

通事故,一辆大型轮式拖拉机由西向东左转上110国道时,与一辆小型普通客车发生碰撞后逃离现场,该大型轮式拖拉机特征如下照片,请辖区群众协助查找……”仇学儒利用微信群发布协查通报,充分发挥群众力量。

随着社区、企业接续转发,协查通报不断转发、扩散……

“这辆拖拉机好像昨天给我拉过货。”终于,民警收获了关键信息。距离事发地很近的一个废旧物资回收站老板称,其当天下午曾临时雇用一辆相似的拖拉机拉货,车上的货物是其从平罗收购的废旧设备,他没留对方的联系方式,但有当时付款的微信转账记录。民警尝试添加对方微信,确定了驾驶员身份信息、联系方式等。

民警先按照该驾驶员登记住址追寻至平罗县和平新居附近,在调阅小区周边监控后发现了疑似拖拉机的踪迹,最终在一处荒草滩找到,但该车未悬挂号牌,没有登记信息。经现场痕迹比对,确认该拖拉机就是当天肇事逃逸的车辆。民警立即前往驾驶住处寻找其本人,却扑了个空。

“王某,我是惠农交警大队民警,你是不是有一辆拖拉机的拖拉机?你知道为什么给你打电话吗?”“知道……”当日14时许,仇学儒终于联系上了肇事逃逸嫌疑人王某,并口头对其进行传唤。在强大的证据面前,王某对自己肇事逃逸的违法事实供认不讳。